

## 习近平主持召开中共中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作

新华社北京 9 月 26 日电 中共中央政治局 9 月 26 日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性好、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的

责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量，提高质量，加大对“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场，大力

引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入人群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳外资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民工、脱

贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头、众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担责、敢于创新，在攻坚克难中长本领、出业绩。要树好用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

## 南安召开十四届市委第七轮巡察工作动员部署会

本报讯（记者 陈亮亮）26 日，南安召开十四届市委第七轮巡察工作动员部署会。南安市领导张桂森、李安辉、陈雄松，市委巡察工作领导小组其他成员参加会议。

市委书记、市委巡察工作领导小组组长张桂森围绕“为何巡”“巡什么”“怎么巡”就巡察工作进行部署。

张桂森指出，要拉好基准线，在对标对表中提升政治自觉。要聚焦能力维度，认真分析现象背后的作风责任问题，通过表象剖析深层次根源；聚焦机制维度，强化跟进督促问题整改，通过发现一个问题、解决一类问题、形成一个机

制，着力构建巡察、整改、监督全链条闭环；聚焦问题维度，深挖细查深层次问题，延伸排查广度深度，提升巡察质效。

张桂森强调，要找准切入点，在聚焦聚力中护航高质量发展大局。要以巡察事，牢固树立“朝前走半步”的系统思维，围绕高质量发展、进一步全面深化改革、筑牢发展安全防线等三个维度，透过现象看本质、透过业务问题分析领导班子的政治责任、透过责任研判单位的政治生态；要以事见人，紧盯动摇党的执政根基、侵害群众利益的人和事，突出看政治态度、看政治立场、看政治生态来盯作风问题，注重看

责任担当、看“关键少数”、看重点问题来盯责任问题，敢严真严、一严到底，以高质量巡察监督保障高质量发展。

张桂森要求，要全市一盘棋，在协同协调中擦亮利剑震慑。要以系统协同来增进穿透力，强化上下协同联动和各类监督协同联动，上下联系、相互印证，上借下力、成果共用，深化“审巡纪”联动监督，构建协同高效的监督机制。要以闭环整治来强化震慑力，被巡察单位党组织对巡察组移交的立行立改事项、边巡边查线索，要认真研究、优先处置；巡察反馈后，建立问题清单、任务清单、责任清单，挂图作战、

跑秒计时、到点验收。要以全程严管来确保公信力，聚焦巡察队伍能力水平提升，强化业务培训和复盘分析，精准发现、精准定性问题，历史、客观、全面地看待问题，力戒形式主义、官僚主义，做到讲政治、讲规矩，切实发挥推动改革、促进发展的利剑作用。

会上宣布了十四届市委第七轮第一批、第二批巡察任务安排和第一批巡察的授权任职。

经市委批准，本轮巡察将对柳城街道、霞美镇、官桥镇、市委台办、市住建局、水利局、统计局、教育局等 8 个单位开展巡察。



## 南安市溪美街道五柱巷片区更新改造项目指挥部揭牌

本报讯（记者 陈江涛）26 日上午，南安市举行溪美街道五柱巷片区更新改造项目指挥部揭牌暨第一次会议，市领导王连赞、曾惠阳、周全参加。

当天，五柱巷片区更新改造项目指挥部成立并举行揭牌仪式。随后，指挥部举行第一次会议，听取片区规划设计、征收安置、前期准备等工作开展情况汇报。

据悉，项目一期征迁范围为 8.5 公顷，将围绕呈现立体复合街区，致力打造城市更新新标杆、发展新名片。

南安市市长、五柱巷片区更新改造项目总指挥长王连赞表示，五柱巷片区是南安城市文脉传承的原点，更新改造事关市区长远发展、事关民心所向、事关城市印象，各级各相关部门要齐心协力、一鼓作气，推动项目落地建成，提升城市功能，提高宜居品质，赢得群众信任与支持。

王连赞强调，要坚持“为人民建好城市”理念，以精品意识打造环境优美、文脉相传、经济活跃的具有“烟火气”的市区新城，不断满足人民对美好生活的向往；要坚持“人民城市人民建”理念，积极倾听并回应群众诉求，加强规划设计、方案效果、征迁事迹等信息公开宣传，鼓励群众全程参与，共同推进城市建设；要坚持“公平、公正、公开”原则，严格按照“一把尺子量到底、一个标准统到底”工作思路，接受群众监督查询，强化业务监督把关，在政策允许范围内，帮助群众实现利益最大化；要坚持系统化、集成化思维，统一指挥、协同作战，紧盯堵点难点问题“谋定而后动”，加强比拼晾晒“以实绩论英雄”，扎实做好入户动员、测绘建档、征迁维稳、用地报批等工作，推动项目顺利实施。

## 南安 30 名优秀职工 获评“泉州好师傅”

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）近日，泉州市 2023 年度“名师带高徒”活动表彰名单出炉，200 人获评“泉州好师傅”。其中，南安 30 名优秀职工上榜。

近年来，南安市总工会积极动员广大职工踊跃参与，立足本职本岗，努力钻研技术，开展师徒帮带，涌现出一批爱岗敬业、技艺精湛、悉心传艺、成绩突出的师傅。



“乐宝”在潜水员的帮助下缓慢入海。

队，静静等待“乐宝”的到来。

当天下午，“乐宝”抵达厦门海洋管理公务码头后，工作人员小心翼翼地将它抬上执法钩机船，经过 20 多分钟的航行后抵达厦门西海域。在 7 名潜水员下水护航下，“乐宝”跃入水中，顺利融入海洋大家庭。

“我们潜水员下水的目的是辅助‘乐宝’，因为它长时间没有动，肢体会僵硬，刚下水短暂掌握不了平衡，怕它呛水。因此，我们要托着它，让它的呼吸孔露出水面呼吸，恢复状态。”泉州欧乐堡海洋王国乐园动物防治中心及水生野生动物救助站救援人员迟腾飞告诉记者，托举的过程是非常短暂的，只要“乐宝”的尾巴出现自主摆动行为，就可以放手让它回归大海。

“乐宝”游走的那一刻我很喜悦，它从一开始的奄奄一息到现在活蹦乱跳，经历了 40 多天。其间，我们 24 小时轮流看护。现在看到它身体恢复健康，回归家园，寻找家人，我们挺欣慰的。”迟腾飞说。

### 从奄奄一息到活蹦乱跳

时间拨回 9 月 19 日，经一个多月的治疗，“乐宝”已恢复健康，身体各项指标均正常。经有关专家评估，“乐宝”符合放归大海的条件。

“在决定是否放归时，我们最关心的是它能否适应野外环境。自然资源部第三海洋研究所研究员王先艳告诉记者，他们通过观察“乐宝”在池中捕

食活鱼的能力，来评估它在野外独立生存的可能性。幸运的是，所有指标均显示它已做好准备，能够再次回到广阔海洋的怀抱。

然而，放归日期的选定并非易事，需综合考虑多重因素。王先艳透露，风力大小是决定性的考量标准之一。原定于 9 月 23 日的放归计划，因当天预测的风浪较大而不得不推迟。担心强风不仅会影响对“乐宝”放归后行为的观察，还可能对参与放归的人员安全构成威胁，专家团队果断作出了调整。

“今天，天公作美，水温适宜，海浪平缓，是放归的最佳时机。”王先艳指着平静的海面说，28.7℃ 的水温与 0.5 米以内无白浪的海况，为“乐宝”的顺利回归提供了完美的自然条件。（下转 3 版）

